



# Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.  
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL



ANUL XLIV, NR. 10 980

MIERCURI, 6 IANUARIE 1988

4 PAG. — 50 BANI

## Amplă mobilizare, deplină angajare pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor economice

**AUREL NICOLA,**  
secretar al Comitetului municipal de partid

Am început un nou an sub puternica înfrumusețire a sarcinilor trasate de Conferința Națională a partidului, a indicațiilor și orientărilor formulate de tovarășul N I C O L A E CEAUȘESCU, secretar general al partidului, prin Raportul prezentat de la tribuna înaltului forum al comunistilor români — Raportul adoptat ca mobilizator program de muncă și luptă al partidului, al întregului popor. Anul hotărâtor al actualului cincinal se constituie pentru noi un răspuns prin fapte de muncă, la vibrantele îndemnuri adresate întregului popor de tovarășul Nicolae Ceaușescu în Mesajul de Anul Nou. Sub directa conducere și îndrumare a organelor și organizațiilor de partid, în acest an, oamenii muncii din Valea Jiului vor trebui să depună eforturi stăruitoare,

să-și intensifice preocupările pentru a obține rezultate superioare celor din anul trecut, pentru îndeplinirea integrală și ritmică a sarcinilor pe care le avem de îndeplinit în toate domeniile de activitate și mai ales în minerit, pentru creșterea continuă a producției de cărbune extras. În anul pe care l-am încheiat am obținut rezultate mai bune decât cele realizate în primul an al actualului cincinal. Spre exemplu, la producția marfă, la nivel municipal creșterea față de realizările anului 1986 a fost, în 1987, de 140 milioane lei, la această creștere contribuind în mod deosebit Combinatul minier Valea Jiului cu 88 milioane lei, IUM Petroșani cu 12,5 milioane lei. Întreprinderea de confecții din Vulcan și cea de tricotaje din Petroșani, cooperarea meșteșugărească. Bineînțeles, s-au obținut rezultate supe-

rioare și în ceea ce privește producția netă, care la rîndul ei, a fost mai mare în 1987 față de 1986 cu 77,8 milioane lei. La producția de cărbune, în primii doi ani ai actualului cincinal s-a realizat o creștere față de anul 1985 de aproape un milion de tone. Numai în 1987 s-a înregistrat o creștere față de 1986 de 340 000 tone de cărbune brut extras, creșteri obținându-se și la sortimentele de cărbune net, huilă energetică, mixte-șlam, cocs și semicocs. La IPSRUEEM creșterea a fost în 1987 față de același an de referință — 1986 — de 242 tone de utilaje și piese de schimb și 3475 bucăți de stîlpi hidraulici, iar la IUM sporul s-a ridicat la 341 tone mașini și utilaje miniere și 2 milioane lei echipament hidraulic. Au crescut confecțiile textile cu 5,663 mi-

(Continuare în pag. a 2-a)

## ZI RODNICĂ PENTRU MINERI

Puternic mobilizați de vibrantul și însuflețitorul Mesaj de An Nou, adresat de tovarășul Nicolae Ceaușescu întregului popor, minerii Văii Jiului au obținut în 4 ianuarie noi succese care dovedesc hotărârea lor fermă de a acționa cu înaltă răspundere pentru transpunerea în viață a sarcinilor trasate de Conferința Națională a partidului.

Astfel, întreprinderile miniere Lonea, Petrila, Petrila Sud, Paroșeni și Uricani au extras împreună în ziua de 4 ianuarie o producție suplimentară care se apropie de 2000 tone de cărbune, cel mai mare plus obținându-l minerii de la Uricani — 753 tone de cărbune. Revirimentul zilei l-a constituit plusul minei Petrila — peste 270 tone de cărbune. De la începutul lunii cele mai importante depășiri le-au înregistrat minerii întreprinderilor Petrila Sud, Paroșeni și Uricani care au totalizat un plus de aproape 5000 tone de cărbune. (D.G.)



Secvență din Petroșaniul de azi.

Foto: Gh. OLTEANU

## Strălucit exemplu de militant pentru progresul patriei

Cu sentimente de aleasă prețuire și adîncă recunoștință, gîndurile tuturor femeilor din orașul Vulcan, asemenea întregului popor, se îndreaptă în aceste zile către tovarășa academiciană doctor inginer Elena Ceaușescu, militant de frunte al partidului, participant activ la conducerea măreței opere a construcției socialiste din patria noastră. Dăm expresie astfel frumoasei tradiții de a aduce în preajma zilei sale de naștere, un vibrant omagiu personalității tovarășei Elena Ceaușescu, activității sale neobosite, consacrate modernizării tuturor sectoarelor economice, dezvoltării științei, învățămîntului și culturii, pro-

movării femeilor, creșterii și formării tinerei generații.

În orașul nostru — o așezare tot mai înfloritoare și aflată în plin avînt economic — am simțit și simțim din plin rodul măsurilor întreprinse din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, a tovarășei Elena Ceaușescu. Procesul complex de modernizare a extracției cărbunelui are la bază orientarea de a promova în activitatea din subteran cele mai noi cuceriri ale gîndirii științifice românești, gîndire permanent stimulată de tovarășa Elena Ceaușescu, în calitatea de președintă a Consiliului Național al Științei și învățămîntului. Dezvoltarea mineritului a fost însoțită, apoi, de înființarea unor noi ramuri productive care întregesc astăzi profilul economic al orașului. Prin înființarea Întreprinderii

**Maria MĂNĂILA,**  
secretar al Comitetului orașenesc de partid, Vulcan

(Continuare în pag. a 2-a)

O formație de miniere care, lună de lună, obține rezultate deosebite în muncă: brigada coordonată de Cornel Pile, din sectorul V al minei Lonea. În imagine, schimbul minerului Mircea Pui.

## I.M. Uricani

### Primele succese

Anul 1988 a debutat, pentru colectivul Întreprinderii miniere Uricani, cu succese pe măsura preocupărilor acestuia. În primele patru zile ale anului, mina a raportat extragerea și livrarea unei cantități suplimentare de cărbune cocsificabil, cifrată la 1777 tone. S-au constatat buna organizare și desfășurare a producției, a muncii, a lucrărilor de revizie și reparații, activitate constantă pe fluxul de transport — activități care au evidențiat schimbările conduse de Petrică Bucurescu, Ion Blacă, Francisc Kocso, Mihai Forol, Ion Cosma (sectorul V), Marin Săndulache, Octavian Caragea și Nicolae Holman (sectorul VI).

Beneficiind de sprijinul concret al echipei de electrolăcătuși ale sectoarelor auxiliare, brigăzile conduse de Gheorghe Vășli (sect. I), Ioan Cîmînga, Gheorghe Duriă (sect. IIA) și Ștefan Olaru (sect. III) și-au trecut în contul realizărilor primele succese ale anului 1988. (Al. TĂTAR)

## Utilaje la export

Ieri, de pe fluxul de fabricație al Întreprinderii de utilaj minier Petroșani au fost expediate primele cantități de construcții metalice, din cadrul contractelor încheiate, pentru prima parte a acestui an, cu partenerii de peste hotare. Subansamblele respective, în valoare de aproape un milion de lei, sînt destinate echipării unor complexe mecanizate.

Acest prim lot de produse face parte din onorarea unor contracte încheiate cu beneficiari externi, în care scop se desfășoară programe speciale pe fluxurile de fabricație.



## Cerințe imperioase ale activității din toate domeniile

### Reducerea consumurilor energetice, încadrarea în cotele alocate!

Încadrarea în normele de consum, respectarea cu strictețe a repartițiilor de energie electrică reprezintă cerințe de prim ordin în activitatea fiecărei întreprinderi și instituții, o îndatorire patriotică a fiecărui om al muncii, a fiecărui cetățean. În acest scop, au fost alcătuite și sînt puse în practică programe speciale, care vizează folosirea cu maximă eficiență a fiecărui kWh, eliminarea oricărei risipe. În ce fel s-au concretizat măsurile întreprinse și ce concluzii se desprind pentru viitor — iată tema dialogului nostru cu Ing. Andrei Samuel, șeful CDEE Petroșani, căruia i-am solicitat pentru început, să ne prezinte balanța energetică a anului 1987, la nivelul întregului municipiu.

— Am încheiat anul cu o economie de mai bine de 14 milioane kWh. Este, desigur, un rezultat pozitiv, la care au contribuit o multitudine de factori, și, în primul rînd, modul cum au înțeles marii consumatori să gospodărească energia electrică. Mă refer, la unitățile Combinatului minier „Valea Jiului”, la

alte întreprinderi din municipiu — IUMP, întreprinderile de tricotaje și confecții. Din evidențele noastre reiese că la fiecare unitate economică în parte, repartițiile anuale de energie electrică au fost respectate, înregistrîndu-se, peste tot, niveluri mai scăzute. Acest fapt este cu

atît mai semnificativ în cazul întreprinderilor care și-au realizat și depășit sarcinile de plan la producția fizică, la alți indicatori ai activității.

— Dacă ar fi să examinăm mai în amănunțime acest tablou general al consumurilor din municipiu, ce concluzii se desprind pentru activitatea viitoare, pentru luarea unor măsuri mai eficiente?

— O primă constatare: nu există o constanță a consumurilor, cu alte cuvinte nu se observă o

Interviu realizat de C. TOMESCU

(Continuare în pag. a 2-a)

## Educația patriotică, revoluționară a elevilor — componentă esențială a învățămîntului

Creșterea calității și eficienței procesului instructiv-educativ este determinată de continuitatea pregătirii a educatorilor, implicîndu-se cu responsabilitate comunistă în desfășurarea unui învățămînt activ, integrat organic în viața economică și socială a Văii Jiului. În vederea realizării acestui scop Inspectoratul școlar județean organizează variate și continue acțiuni de perfecționare a cadrelor didactice. Astăzi, la câteva zile înaintea începerii celui de-al doilea trimestru al actualului an de învățămînt, se deschide o astfel de acțiune de perfecționare în problemele muncii educative la care vor participa învățătorii și profesorii din li-

cee și gimnaziilor. În ședințe plene și pe secțiuni va fi analizată activitatea desfășurată de conducătorii unităților de învățămînt și de cadrele didactice pentru educarea patriotic-revoluționară, materialist-științifică a elevilor în primul trimestru al actualului an de învățămînt, cînd în viața partidului și poporului a avut loc un eveniment cu profunde semnificații — Conferința Națională a partidului. Într-un spirit patriotic, pornind de la rezultatele bune obținute de multe școli din Valea Jiului, vor fi stabilite direcții

T. SPĂTARU

(Continuare în pag. a 3-a)

În pagina a 3-a

- Expresia muncii pentru oamenii Văii Jiului.
- Răspundem cititorilor.
- Vă sugerăm.

## Spiritul gospodăresc este o problemă de conștiință

Încă din aceste prime zile ale anului 1988, consiliile populare manifestă o atenție statornică pentru buna gospodărire și înfrumusețarea localităților. Este un semn al continuității eforturilor de păstrare și creare a unor noi amenajări de larg interes civic, prin participarea efectivă, în temeiul prevederilor legale, a cetățenilor, a întreprinderilor și instituțiilor. Felul cum arată localitățile este o imagine a spiritului gospodăresc, a responsabilității asociațiilor de locatari care trebuie să se implice cu mai multă inițiativă în acțiunea cotidiană de înfrumusețare a cartierelor și ansamblurilor de blocuri.

Spiritul gospodăresc nu se manifestă doar în anumite perioade ale anului, ci în fiecare zi, indiferent de anotimp. Și acest adevăr se desprinde din munca gospodărilor din Vulcan sau Petroșani, din Lupeni, Uricani sau Petrița. Sutele de sugestii și propuneri rostite de cetățeni la întâlnirile cu deputații aleși în consiliile

populare s-au transformat în inițiative gospodărești în fața unității cu operativitate, prin munca unită, umăr la umăr, a unui mare număr de locuitori. Dacă s-a acționat cu perseverență în ceea ce privește înfrumusețarea diferitelor zone ale municipiului (intersecția drumurilor de la Livezeni, bulevardul din Vulcan și altele), obținându-se rezultate remarcabile, mai puțin satisfăcătoare este operativitatea în domeniul gospodăririi. O problemă care va trebui analizată de consiliile populare este cea referitoare nu numai la educația civică a locuitorilor, ci și la educația lucrătorilor de la EGCL-uri, datorită prin specificul muncii lor să gospodărească localitățile. Iată un exemplu: deoarece containerele pentru gunoi menajer nu sunt transportate la timp, în jurul multor puncte gospodărești din Petroșani (nu numai în cartierul Aeroport, ci și în Carpați sau în zona de Nord), sau Petrița sînt priveliști care ar trebui observate de unitățile EGCL. Spiritul bunului gospodar trebuie

să pornească de la aceste unități, prin forța exemplului bun, spre cetățean, îndemnându-l să păstreze ceea ce se realizează pentru ca viața oamenilor să fie mai frumoasă în zonele în care locuiesc. Dar, pentru că se acționează lent în această privință, în jurul punctelor gospodărești mișună tot felul de animale (a se vedea zona din jurul Școlii generale nr. 7 sau pe strada Minerului din Petroșani) care sporesc dezordinea. Și sutele de cetățeni nu pot face nimic, deoarece n-au cum să transporte containerele, adică să preia sarcinile EGCL-urilor. De fapt consiliile populare trebuie să fie preocupate permanent de gospodărirea tuturor zonelor, indiferent că sînt centrale ori mai mult sau mai puțin depărtate. Numai în acest fel, prin continuitate în efectuarea unei bune gospodării a localităților, se formează și spiritul civic al cetățenilor pentru a păstra realizările frumoase, sporindu-le prin munca lor.

T. SPĂTARU

## Strălucit exemplu de militant

(Urmare din pag. 1)

de confecții, ca și prin extinderea activităților din domeniul energetic, al preparării cărbunelui, în construcția de echipament hidraulic, în comerț și prestările de servicii au fost create peste 3000 locuri de muncă ocupate de femei — fapt ce a contribuit la întărirea potențialului economic al orașului și, implicit, la creșterea bunăstării. Constituie o mîndrie a orașului succesele tinărului colectiv al întreprinderii de confecții care urmînd pilda de înaltă dăruire a tovarășei Elena Ceaușescu, s-a afirmat pe plan național, în ramura

confecțiilor textile, chiar înaintea unor unități de tradiție ale industriei ușoare românești. În realizările de ansamblu ale celorlalte unități — chiar și în activitatea de extracție și preparare a cărbunelui — se regăsesc și eforturile unui mare număr de femei — muncitoare, tehniciene, ingineri — care participă activ la realizarea sarcinilor de producție, la soluționarea problemelor privind integrarea cercetării științifice în activitatea de bază.

Momentul aniversar pe care întregul popor îl cinstește cu nemărginită prețuire, cu adîncă recunoș-

tință ne oferă prilejul de a exprima încă o dată, calde sentimente de dragoste, de profund respect ale femeilor din Valea Jiului, din orașul Vulcan față de tovarășa Elena Ceaușescu, împreună cu angajamentul de a ne îndeplini exemplar sarcinile ce ne revin din hotărîrile Congresului al XIII-lea și ale Conferinței Naționale ale partidului, indicațiile ce ne sînt trasate în vederea accelerării ritmului de dezvoltare multilaterală a țării.

Cu aceste gânduri, adresăm tovarășei Eleza Ceaușescu, urarea de multă sănătate și putere de muncă, alături de tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru ridicarea patriei noastre pe noi culmi de progres și civilizație socialistă și comunistă.

(Urmare din pag. 1)

consecvență în aplicarea măsurilor de economisire a energiei electrice. Rezultatele cu care am încheiat activitatea din 1987 puteau fi cu mult mai bune, dacă în prima parte a anului nu s-ar fi înregistrat consumuri exagerat de mari, în raport cu repartițiile. Aceasta, mai ales în sectoarele public și casnic, precum și la micii consumatori. Imbușurător este faptul că în semestrul II situația s-a îmbunătățit, ajungîndu-se, de pildă, ca în lunile noiembrie și decembrie, deci luni de iarnă, consumurile casnice să se încadreze în cotele stabilite.

(Urmare din pag. 1)

lioane lei și 190 000 bucăți tricotate. În ceea ce privește exportul, este dublu față de 1986, toate contractele cu partenerii externi fiind onorate integral. Cu toate acestea, în lumina exigențelor impuse de conducerea partidului nostru, trebuie să recunoaștem că în activitatea noastră s-au manifestat și unele lipsuri, unele neîmpliniri, care au influențat negativ îndeplinirea integrală a prevederilor de plan la unele unități economice din Valea Jiului și mai ales la unele întreprinderi miniere, lipșuri și neîmpliniri pe care avem datoria să le lichidăm în cel mai scurt timp, mai ales că anul 1988, este deosebit de important pentru realizarea integrală a sarcinilor actualului cincinal.

În Mesajul de Anul Nou tovarășul Nicolae Ceaușescu preciza: „Conferința Națională a partidului, organismele democrației muncitorești — revoluționare și Marea Adunarea Națională au aprobat planurile și programele de activitate pentru anul 1988, au stabilit măsurile necesare în vederea lichidării lipsurilor care s-au manifestat în acest an, îmbunătățirii activității în toate domeniile și trecerii cu hotărîre la îndeplinirea neabătută, încă din prima zi a noului an, a obiectivelor de dezvoltare economico-socială a patriei noastre“. Va trebui să depunem eforturi susținute pentru îndeplinirea integrală a sarcinilor de plan în lumina acestor exigențe, mai ales că un accent deosebit a fost pus în documentele de partid pe realizarea unei baze trainice de materii prime energetice. Or, bazinul Văii Jiului este unul dintre cele mai importante furnizoare din țară de cărbune energetic și mai ales de cărbune pentru coac, a cărei producție în acest an va fi cu 41 la sută mai mare decît realizările anului trecut. Dar, pentru realizarea acestei importante sarcini, cea mai importantă sarcină a municipiului, trebuie să concure, să-și aducă o contribuție mai substanțială și celelalte domenii de activitate cum ar fi de exemplu uzinele de preparare, constructorii de mașini și instalații miniere, constructorii de obiective

industriale și social-culturale și, de ce nu, unitățile prestatoare de servicii către populație — IGCL, cooperative, comerț — sau lucrătorii din domeniul sănătății. Pentru aceasta trebuie intensificate preocupările pentru asigurarea, în continuare a bazei tehnico-materiale necesare desfășurării unei activități economice eficiente. Este necesară o activitate mai susținută pentru aplicarea mai fermă a programelor de dezvoltare și modernizare a proceselor de producție care să conducă la o creștere mai accentuată a productivității muncii, cea mai sigură cale de sporire a producției Văii

## Amplă mobilizare, deplină angajare

Jiului. Vom pune un accent mai mare pe introducerea de noi tehnologii, de automatizare și robotizare a unor procese astfel încît să ridicăm nivelul tehnic al producției dar și să sporim calitatea produselor. În această privință un rol important îl au cercetătorii și proiectanții noștri, comisiile inginerilor și tehnicienilor, în mod deosebit consiliile oamenilor muncii și comisiile pe domenii. Este necesară o cooperare cît mai strînsă mai ales că sarcinile pe care le avem de îndeplinit sînt deosebit de mobilizatoare, ținînd cont de faptul că la sfîrșitul actualului cincinal va trebui să dublăm realizările la producția de cărbune în comparație cu ultimul an al cincinalului trecut. În acest context vom acorda o atenție mult sporită realizării la termen planificate a obiectivelor de investiții — care vor înregistra o creștere de 192 milioane lei — și ne referim atît la obiectivele industriale cît și la cele social-culturale. Se vor construi în acest an 3000 de apartamente. Va trebui să asigurăm din timp proiectele de execuție, utilajele necesare, dar asta nu înseamnă să ajungem la stocuri supranormative de materii

prime, materiale, mașini și utilaje, lichidarea acestora rămînd o sarcină permanentă pentru organele și organizațiile noastre de partid, pentru conducerile colective ale tuturor unităților economice.

Sarcini importante revin în acest an consiliilor de control muncitorești al activității economice și sociale, consiliilor oamenilor muncii care, sub conducerea organizațiilor de partid, trebuie să impulsioneze întreaga activitate, dar mai ales reducerea cheltuielilor materiale, a cheltuielilor de producție, să determine o mai bună gospodărire a dotării tehnice în general. De asemenea, organizațiilor de sindicat le revine sarcina de a organiza mai bine întrecerea socialistă, ca mijloc important de stimulare a activității productive, iar organizațiile de tineret să acorde o mai mare atenție acțiunilor organizate în sprijinul producției. Totodată, toate organismele existente la unitățile economice și mai ales organele și organizațiile de partid vor trebui să-și intensifice acțiunile și să-și îmbunătățească stilul și metodele de muncă în ceea ce privește stabilizarea și pregătirea personalului muncitor și instaurarea unui climat de ordine și disciplină necesar desfășurării unei activități productive eficiente, în deplină siguranță a muncii, prin respectarea cu strictețe la toate locurile de muncă, indiferent de domeniul de activitate a normelor de protecție a muncii.

În cîrind vor începe adunările generale ale reprezentanților oamenilor muncii care trebuie organizate temeinic astfel încît să-și exercite, la un nivel calitativ ridicat, rolul de foruri ale democrației socialiste, muncitorești, în acțiune, să stabilească cele mai eficiente măsuri pentru îndeplinirea sarcinilor de plan și a angajamentelor asumate.

Avem pentru aceasta condiții create la toate unitățile economice, dar trebuie bine valorificate sub conducerea organelor și organizațiilor de partid care trebuie să-și exercite din plin rolul de conducător al întregii activități economico-sociale.



Aspect din unitatea „Blănărie“, din Bănița, a Cooperativei meșteșugărești Unirea.

Foto: O. GEORGE

Este rodul măsurilor întreprinse în spiritul Decretului Consiliului de Stat, o dovadă a înțelegerii, de către fiecare cetățean, că energia electrică

## Reducerea consumurilor

este un bun al tuturor, care trebuie gospodărit cu severitate.

— Ce concluzii se desprind pentru viitor, ce măsuri trebuie întreprinse în continuare?

— Se poate aprecia că, așa cum am putut constata în urma acțiunilor comune, în întreprinderile municipiului există programe bine întocmite în

ce privește respectarea atît a consumurilor zilnice, cît și încadrarea în palierele de putere aprobate. Important este ca aceste măsuri să fie aplicate, în

continuare, cu strictețe, să se găsească noi posibilități de economisire, mai cu seamă prin perfecționarea energetică a fluxurilor de producție. Referitor la micii consumatori, trebuie să spunem că nu peste tot a existat în anul trecut o riguroasă disciplină — începînd de la cunoașterea repartițiilor pînă la urmărirea consumu-

rilor și încadrarea în ele. O situație care trebuie neîntîrziat curmată! De asemenea, în ce privește consumul casnic, un factor important în menținerea la nivelul cotelor energetice alocate devine, în mare măsură, modul cum este furnizat agentul termic pentru încălzirea locuințelor.

În acest an, după primele 5 zile, balanța energetică indică economii. Dar să nu uităm că ne aflăm în plin vîrf energetic de iarnă, că, deci, cu atît mai mare trebuie să fie preocuparea pentru folosirea cu maximă eficiență a fiecărui kilowatt/oră, la locul de muncă sau în gospodărie, în locuință.

## Vă informăm

TELEFOANE. Dacă în noaptea de Revelion, dorind să felicitați pe cei dragi, ați făcut-o cu succes, apelînd la serviciile telefonice, acest lucru se datorește și telefonistelor de serviciu, care au asigurat în permanență legăturile solicitate. Iată-le: Mișoara Lupulescu și Elena Săceanu — Petroșani, Mariana Darie — Lupeni, Va-

lentina Rusu — Vulcan, Margareta Rus — Uricani și Sabina Țură — Petrița.

### MUNCA PATRIOTICĂ.

Începînd de astăzi, uteciștii de la IM Paroșeni au organizat o amplă acțiune de muncă patriotică. În cadrul acțiunii, tinerii uteciști, în afara orelor de program, vor asigura aprovizionarea locurilor de muncă din subteran, cu lemn de mină, cherestea și alte materiale necesare

re derulării în condiții normale a procesului de extracție a cărbunelui.

LA UZINA de stâlpi hidraulici din Vulcan continuă preocupările pentru dezvoltarea unor secții de producție prin efort propriu. Astfel, secția pentru confecționarea plasei metalice — realizată în cadrul programului de auto-dotare — va fi extinsă în vederea creării de noi locuri de muncă și creșterii realizărilor. (I.M.)

ALIMENTARE CU APA. O brigadă a TAGLHS București execută la Valea de Pești lucrări de extindere a stației de tratare a apei cu 500 litri pe secundă și montează o conductă de aducțiune cu un diametru de 800 mm, pe o lungime de 25 km, între Valea de Pești și rezervoarele de la Zănoaga. (M.G.)

VERNISAJ. Astăzi, la ora 10, la Casa pionierilor și șoimilor patriei din

Petrița are loc vernisajul unei expoziții de creație tehnică a elevilor care participă la cercurile aplicative. Vor fi expuse lucrări de electronică realizate de elevi în actualul an școlar la cercurile de electronică, goniometrie, telegrafie. (T.S.)

GOSPODĂRIE ANEXA. Se finalizează lucrările de amenajare a unei gospodării anexe aparținînd de compartimentul adminis-

trativ gospodăresc al Consiliului popular municipal. Gospodăria anexă este plasată în colonia de jos a Petroșaniului și își începe activitatea din a doua decadă a lunii ianuarie cu un efectiv inițial de 50 de porcine. (I.D.)

Rubrică realizată de Gheorghe CHIRVASA

VĂ INFORMĂM

Cu siguranță, fiecare dintre noi ne bucurăm de plină de calitate ce ne întregeste masa. Prospețimea ei, calitatea, gustul plăcut, iată doar câteva dintre atribuțiile pînii și tuturor produselor de panificație executate în Valea Jiului.

Cu răbdare, cu migală, cu profesionalitate, oamenii muncii de la Fabrica de pîine asigură zi de zi, pentru fiecare locuitor al Văii Jiului cantitatea de pîine necesară. Am poposit zilele trecute, în întreprinderea din Petroșani pentru a urmări pe viu munca acestor oameni, acestor meseriași, pe care fiecare dintre noi îi judecă după calitatea produselor scoase pe piață. Discuția cu ei, vîltoarea muncii neîntrerupte ne-au creat o imagine că se poate de plăcută despre grija acestora pentru calitatea produselor de panificație. În virtutea asigurării unei calități superioare, a cantității necesare pentru fiecare locuitor al Văii Jiului, Fabrica de pîine a cunoscut, în decursul

anilor numeroase modernizări. Între acestea cea mai importantă, după cum ne spunea Viorica Takacs, directoarea fabricii, „a fost trecerea de la cuptoarele de tip FTL la cuptoarele de tip DAMF, care au asigurat

102,1 la sută, lată și cîștiva dintre cei mai merituoși oameni ai muncii, care alături de măsurile luate pentru extinderea și diversificarea capacității de producție a fabricii și-au adus o contribuție hotărîtoare la realizarea

velului de trai al oamenilor muncii, a nivelului tehnic și calitativ al produselor, se va modifica în întregime procesul de realizare a produselor de panificație, prin dotarea fabricii cu utilaje de mare capacitate și modernitate. Astfel, se vor introduce cuptoarele de tip „tunel”, cu bandă metalică, se va asigura transportul făinii în vrac, se va finaliza investiția pentru silozul de făină de 90 de tone, se va asigura dublarea capacității secției de panificație Livezeni și alte dotări de cea mai modernă factură.

Toate acestea, după cum afirma interlocutoarea noastră, au ca scop creșterea nivelului calitativ al produselor de panificație, extinderea și diversificarea acestora, ușurarea efortului fizic al oamenilor, între care 80 la sută sînt femei și în mod deosebit asigurarea întregului necesar de pîine și produse de panificație pentru locuitorii din municipiul nostru.

G. CHIRVASĂ

**Fabrica de morărit și panificație Petroșani**

**Expresia muncii pentru oamenii Văii Jiului**

o mai mare siguranță în funcționare și mai ales ușurarea efortului fizic al oamenilor. Ca urmare a eforturilor permanente depuse de oamenii muncii, anul 1987 a fost încheiat cu rezultate deosebite la toți indicatorii de plan. Astfel, producția marfă a fost realizată în procent de 102 la sută, care, corelată cu depășirea celorlalți indicatori economico-financiarți a asigurat realizarea beneficiului în procent de

succeselor anului 1987: Maria Purtător, Emanuîl Coravu, Anișa Maghiar, Carol Biro, Ludovica Moldovan, Mihai Pîrvuleț, Iosif Voin și mulți alții, care au făcut din grija pentru calitate, o adevărată pasiune.

Anul 1988, în care abia am intrat, va însemna pentru fabrica de pîine, un an deosebit de bogat în transformări și modernizări calitative. Prin grija partidului și statului nostru, pentru creșterea necontenită a ni-

**Educația patriotică, revoluționară a elevilor — componentă esențială a învățămîntului**

(Urmare din pag. 1)

ile de acțiune și măsurile ce se impun a fi întreprinse pentru transpunerea în viață a sarcinilor relexite din documentele Conferinței Naționale a partidului, ale Congresului Educației Politice și Culturii Socialiste și ale Plenarei Consiliului Național al Științei și Învățămîntului.

În primele două zile, la această acțiune de perfecționare vor participa învățătorii (cei din Petroșani, Aninoasa, Bănița și Petrița — la Petroșani; cei din Lupeni, Vulcan, Uricani — la Lupeni) și profesorii din liceele municipiului, iar în 8 și 9 ianuarie, tot la Petroșani, profesorii din gimnaziile Văii Jiului. O atenție deosebită se va manifesta pentru integrarea ideilor, orientărilor și aprecierilor cuprinse în opera tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, în procesul instructiv-educativ, modalitate principală de educație comunistă, revoluționară a elevilor. „Tot ceea ce trebuie să realizăm presupune oameni cu o înaltă calificare, capabili

nu numai să minuiască tehnica, dar și să o perfecționeze continuu, să aibă rolul hotărîtor în ridicarea calității și nivelului tehnic al producției, în dezvoltarea generală a patriei”, spunea tovarășul Nicolae Ceaușescu la Conferința Națională a partidului. Prin schimbul de experiență, de idei pedagogice, cadrele didactice vor analiza, pe specialități, mijloacele și metodele de educație patriotică a elevilor în cadrul diferitelor discipline de învățămînt, așa cum sînt limba și literatura română, istoria, geografia și altele. Acțiunea de perfecționare a cadrelor didactice din Valea Jiului în probleme ale muncii de educație are semnificația preocupării statornice a Inspectoratului școlar județean pentru punerea în valoare a unor noi metode și forme de muncă în vederea pregătirii temeinice a elevilor cu vaste cunoștințe profesionale și tehnice, formați la școala muncii, educați în spiritul înaltelor valori patriotice și revoluționare ale poporului nostru.

**Răspundem cititorilor**

**GRUP DE OAMENI AI MUNCII,** Uzina de preparare a cărbunelui Petrița: În legătură cu aspectul sesizat de dumneavoastră, privind nerespectarea orarului de funcționare a transportului în comun, conducerea întreprinderii ne-a asigurat că astfel de situații nu se vor mai repeta. Și trebuie să recunoaștem că în momentul de față circulația autobuzelor pe traseul Petroșani — Lonea se desfășoară în mod normal, conform orarului zilnic.

viciu, atît pentru dumneavoastră, cît și pentru fiică. Transferul de la o unitate la alta se face numai cu acordul ambelor părți.

**TEODOR VITEJAN,** Petroșani: După cum sîntem noi informați, problema la care vă referiți în scrisoarea adresată redacției a fost soluționată, în timp util. Dacă dumneavoastră considerați că lucrarea nu a fost finalizată, vă rugăm să reveniți.

**IOAN MICH,** Aninoasa: În legătură cu solicitarea dumneavoastră de a fi ajutat pentru a obține transferul în orașul Sighet, județul Maramureș, vă informăm că problema a fost rezolvată încă din vara anului 1987, dar ați refuzat să vă prezentați la conducere, deși vi se puna la dispoziție locuință și ser-

**GRUP DE CETĂȚENI,** Petrița: În legătură cu înființarea unui magazin de piese auto în orașul Petrița vă informăm că, în această situație, cu excepția orașului Petroșani, se află și celelalte orașe ale Văii Jiului. Oricum, problema se află în studiu și se caută soluții pentru găsirea posibilităților de rezolvare.



Laboratorul de cofetărie-patiserie din Vulcan. Se pregătește un nou lot de produse pentru a fi oferite prin unitățile specializate. Foto: Gh. OLTEANU

**Vă sugerăm**

**Magazin de difuzare a presei**

Mai mulți cetățeni din orașul Petroșani solicită înființarea în orașul nostru a unui magazin de difuzare a presei. Cum această solicitare este cunoscută de mai mulți ani, considerăm că ea este îndreptățită și subscriem și noi rugămintii oamenilor muncii din Petroșani.

Sugerăm în acest sens, factorilor în drept, deschiderea unui asemenea magazin, în localul fostei agenții de voiaj C.F.R., care este liber în momentul de față. Deschiderea magazinului de difuzare a presei în acest local prezintă mai multe avantaje prin faptul că este în zonă centrală și ar veni în ajutorul cetățenilor ce doresc să citească zilnic publicațiile de presă.

George ARCAȘU

**MEMENTO**

**FILME**

**PETROȘANI** — 7 Noiembrie: Cucoana Chirița; Unirea: Mîngîie urechile pisicii; Paringul: Viva Maria!  
**PETRIȚA:** Cazul personal al judecătoarei Ivanova.

**LONEA:** O roșcată fatală.  
**ANINOASA:** Iubit de public.  
**VULCAN:** Pădurea liniștită.  
**LUPENI:** Scherezada.  
**URICANI:** Primul vals.  
**N.R.** Eventualele modificări intervenite în programarea filmelor aparțin întreprinderii Cinematografice Județene Hunedoara.

**Combinatul minier Valea Jiului**

**Stația de utilaje de construcții și transport (SUCT) Petroșani**

strada M. Eminescu

Incadrează direct sau prin transfer pentru secțiile auto Lupeni și Cimpu lui Neag

— conducători auto posesori ai categoriilor de conducere C—D

Condițiile de încadrare și retribuire sînt cele prevăzute de Legea nr. 12/1971 și Legea nr. 57/1974.

**Mica publicitate**

**CAUTAM** femeie îngrijire copil 1 an. Informații, strada 9 Mai, bloc 2, sc. II, ap. 9 Petroșani (22088)

**SCHIMB** apartament 2 camere cu 3—4 camere, zonă centrală. Informații telefon 41957, după ora 16. (22091)

**PRIMESC** student în gazdă. Informații telefon 44170 între orele 16—18. (22083)

**FAMILIA** Albu adresează calde mulțumiri medicilor dr. George David, dr. Septimiu Bogdan și dr. Matilda Bara pentru grija acordată la nașterea băiețelului nostru Vasile Adrian. (22 081)

**PIERDUT** legitimație serviciu pe numele Tudorică Toma, eliberată de IM Bărbăteni. O declar nulă. (22040)

**PIERDUT** carnet student pe numele Crișan Sorin și Tiugan Victor, eliberate de Institutul de mine Petroșani. Le declarăm nule. (22084)

**PIERDUT** legitimație serviciu pe numele Dragoș Iuliana eliberată de I.T. Petroșani. O declar nulă. (22086)

**PIERDUT** legitimație serviciu pe numele Nastasiu Neculai, eliberată de I.M. Lupeni. O declar nulă. (22089)

**PIERDUT** autorizație călătorie pe numele Ceuță Petru, eliberată de secția IFTE Deva. O declar nulă. (22092)

**PIERDUT** legitimație serviciu pe numele Faur Vălean, eliberată de U.P. Lupeni. O declar nulă. (22094)

**PIERDUT** foaie parcurs nr. 67344/7 dec. 1987 pe numele Carp Ioan, eliberată de ICCF București, coloana Bănița. O declar nulă. (22 097)

**PIERDUT** carnet student pe numele Vasilescu Mircea, eliberat de Institutul de mine Petroșani. Il declar nul. (22102)

**ANUNȚURI DE FAMILIE**

**SOȚIA** Ana și copiii mulțumesc prietenilor, cunoscuților și colegilor de muncă, care au fost alături de noi în momentele grele pricinuite de pierderea scumpului nostru soț și tată  
**SPINOCHE MIRCEA (22099)**

**FAMILIA** Turneanu aduce un ultim pios omagiu celui care a fost un neprețuit cumnat  
**SPINOCHE MIRCEA**  
Nu-l vom uita niciodată. (22100)

**COLECTIVUL** Farmaciei 69 Vulcan este alături de farmacista Bucur Tatiana în momentele grele suferite prin pierderea fiului iubit  
**SICOE NICUȘOR (22098)**

**COLECTIVUL** de oameni ai muncii din cadrul ICRM Deva sucursala Petroșani își exprimă regretul și este alături de familia greu încercată prin pierderea celui care a fost  
**MARIȚA ALEXANDRU (47 ani)**  
Transmitem sincere condoleanțe. (22095)

**COLEGII** depozitului menaj Petroșani, profund afectați de dispariția fulgerătoare a celui care a fost un bun tovarăș de muncă  
**MARIȚA ALEXANDRU**  
își exprimă regretul și sînt alături de familia greu încercată. (22096)

Familia Fleșcan Simion, fiicele, ginerele și verișoara Eva mulțumesc din suflet vecinilor, cunoscuților și tuturor celor care au fost alături de noi în momentele grele pricinuite de pierderea scumpei noastre  
**FLEȘCAN MARIA, din Petrița (22090)**

**SORA** anunță cu durere împlinirea a doi ani de la dispariția scumpului  
Inginer **GUȚAN BORIS**  
Nu-l voi uita niciodată. (22 101)

# Actualitatea în lume

Expresie a aprecierii față de știința românească, a înaltei stime și recunoașteri pentru prodigioasa activitate și personalitatea științifică ale tovarășei academician doctor inginer

**E L E N A C E A U Ș E S C U,**

volumul „CERCETĂRI ÎN CHIMIA ȘI TEHNOLOGIA POLIMERILOR” prezentat lumii științifice sovietice

MOSCOVA 5 (Agerpres). Apărută în condiții grafice deosebite, ediția în limba rusă a valoroasei lucrări, tipărită de cunoscuta editură „Nauka” a Academiei de Științe a U.R.S.S., sub îngrijirea academicianului V. V. Korsak, se adaugă celor două volume anterioare apărute în U.R.S.S. în 1981 și 1983 — „Polimerizarea stereospecifică a izoprenului” și, respectiv, „Noi cercetări în domeniul compușilor macromoleculari”. Evenimentul constituie o dovadă concludentă a interesului deosebit manifestat de lumea științifică față de opera eminentului om de știință român, care se bucură de o largă recunoaștere pe toate meridianele lumii. Noua apariție editorială evidențiază înalta prețuire peste hotare față de contribuția marcantă a tovarășei Elena Ceaușescu la progresul chimiei, îndeosebi într-un domeniu de mare actualitate, de deosebită importanță ca cel al polimerilor,

aportul său la aprofundarea cunoașterii științifice în general, la definirea modalităților de punere în valoare a rezultatelor cercetării în folosul popoarelor, al păcii.

Pe coperta interioară, portretul autorului este însoțit de o prezentare biografică.

În prefața volumului, acad. V.V. Korsak arată că, apărută în anul 1985 la Editura Academiei Republicii Socialiste România, „Cercetări în chimia și tehnologia polimerilor” constituie a patra componentă a unei serii de lucrări pe care distinsul chimist român, academicianul doctor inginer Elena Ceaușescu, o realizează, de mai mulți ani, în folosul științei compușilor macromoleculari și al industriilor de o mare diversitate și pondere economică.

Cititorul sovietic a avut astfel posibilitatea să ia contact cu preocupările și remarcabile realizări ale academicianului Elena

Ceaușescu chimist de largă recunoaștere și prețuire internațională, reprezentant de înalt prestigiu al științei românești. Lucrările Elenei Ceaușescu au fost editate în numeroase țări, între care Italia, R.D. Germană, Grecia, Elveția, China, Japonia, Marea Britanie și altele.

Volumul este consacrat celor mai actuale realizări și probleme din domeniul materialelor polimerice pentru a căror obținere se folosesc tehnologii moderne, de o înaltă eficiență. Fără îndoială — apreciază în încheierea prefaței academicianul V. V. Korsak — lucrarea va reține în cel mai înalt grad atenția specialiștilor, dovedindu-și utilitatea și valoarea de referință pentru toți chimiștii care întreprind cercetări în domeniul ei de profil.

Festivitatea de la Moscova, prilejuită de lansarea lucrării, a reunit numeroase personalități ști-

ințifice și cadre cu înalte răspunderi de stat din Uniunea Sovietică.

În alocuțiunile rostite, participanții au reliefat personalitatea eminentului om de știință român, academician doctor inginer Elena Ceaușescu, contribuția sa deosebită la dezvoltarea științei și tehnologiei polimerilor, la îmbogățirea literaturii de specialitate, la soluționarea pe baze științifice a unor probleme de mare interes pentru economie.

Salutând apariția în limba rusă a noului volum, de o deosebită valoare științifică, participanții au exprimat convingerea că el va contribui la mai buna cunoaștere a realizărilor de vîrf, a preocupărilor cercetării științifice românești, la dezvoltarea raporturilor de cooperare și întărirea prieteniei româno-sovietice, a conlucrării, în interesul reciproc, a oamenilor de știință din cele două țări.

Apreciind că lucrarea

constituie o nouă și excepțională realizare a școlii de chimie din România, vorbitorii au reliefat rolul de frunte al tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, în dezvoltarea și conducerea acestei școli, impulsul dat preocupărilor pentru elaborarea de lucrări de cercetare teoretice cu un însemnat potențial aplicativ, pentru punerea la punct de tehnologii moderne, de mare eficiență economică. S-a subliniat că

înflorirea științei, învățămîntului și culturii în România, în ultimele decenii, este indisolubil legată de numele academicianului doctor inginer Elena Ceaușescu. Aplicînd strategia și tactica revoluționară ale Partidului Comunist Român, alături de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarăsa Elena Ceaușescu — au relevat vorbitorii — coor-

donează cu înaltă competență forțele cercetării științifice și învățămîntului din România, ca factor major al progresului multilateral al țării. Totodată, s-a arătat că ilustrul savant român, profund atașat cauzei cooperării internaționale în domeniile științei, învățămîntului și culturii, desfășoară o intensă activitate în folosul întăririi unității de acțiune a oamenilor de știință din întreaga lume, pentru ca știința să slujească exclusiv năzuințelor spre progres și dezvoltare ale popoarelor, idealurilor de libertate, independență națională, cooperare și pace ale omenirii.

Exprimînd sentimentele celor prezenți, acad. A.M. Prohorov a rugat să se transmită tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu cele mai respectuoase felicitări în legătură cu apariția în U.R.S.S. a valoroasei lucrări „Cercetări în chimia și tehnologia polimerilor”.

## Amplă recunoaștere internațională a remarcabilei opere a tovarășei Elena Ceaușescu

Prodigioasa activitate în domeniul cercetării științifice desfășurată de tovarăsa academician doctor inginer Elena Ceaușescu, contribuțiile sale innoitoare, esențiale în domeniul chimiei macromoleculare, materializate în lucrări de o deosebită valoare pentru știință, pentru progresul chimiei contemporane se bucură de o largă recunoaștere pe plan internațional. Lucrările sale științifice au fost publicate, de-a lungul anilor, în diferite țări ale lumii, iar analizele detaliate, de specialitate, făcute, cu aceste prilejuri, de savanți de renume, au relevat înalta tinută profesională, originalitatea și importanța deosebită a contribuției pe care academicianul doctor inginer Elena Ceaușescu, ilustrul savant și eminent om politic, o aduce la dezvoltarea științei și tehnologiei polimerilor, la afirmarea noii revoluții tehnico-științifice în România, la promovarea științei în folosul păcii, al colaborării și înțelegerii între națiuni.

Pe parcursul anului 1987, recunoașterea valorii deosebite a operei academi-

clanului doctor inginer Elena Ceaușescu a primit elocvente expresii în țări cu bogate tradiții în domeniul științei.

Încă de la începutul anului, la Berlin și Basel au avut loc festivități prilejuite de lansarea cărții „Cercetări în chimia și tehnologia polimerilor”, purtînd semnătura de înalt prestigiu internațional a academicianului doctor inginer Elena Ceaușescu, cel de-al patrulea volum într-o importantă serie consacrată de savantul român aspectelor fundamentale și practice ale chimiei macromoleculare.

Evocînd înalta valoare științifică și practică a lucrării „Cercetări în chimia și tehnologia polimerilor”, prof. dr. Lothar Kolditz, membru al Academiei de Științe a R.D. Germane, care a semnat și prefața volumului, a subliniat contribuția esențială pe care tovarăsa academician doctor inginer Elena Ceaușescu o aduce la aplicarea, în România și pe plan internațional, a rezultatelor cercetărilor din domeniul chimiei și

tehnologiei polimerilor, evidențînd, totodată, locul important consacrat în lucrare aspectelor fundamentale.

Cu ocazia publicării în limba chineză a volumului „Cercetări în chimia și tehnologia polimerilor”, în cadrul festivității de lansare de la Beijing, adresînd calde felicitări tovarășei Elena Ceaușescu, președintele Comisiei de Stat pentru Știință și Tehnologie a R.P. Chineze, Song Iang, a relevat că editarea lucrării demonstrează interesul deosebit al specialiștilor chinezi, înalta lor apreciere față de contribuția de cea mai mare importanță a savantului român, adusă — atît prin rezultatele de excepțională valoare ale cercetării proprii, cît și printr-o amplă muncă organizatorică — la creșterea performanței și prestigiului internațional al științei românești.

Înalta apreciere pentru activitatea științifică a tovarășei Elena Ceaușescu, pentru știința românească a fost exprimată și prin apariția în R.D. Germană, în traducere în limba ger-

mană, în vara anului 1987, a încă uneia din lucrările savantului român — „Polimerizarea stereospecifică a izoprenului”. În cuvîntul rostit cu prilejul lansării, la Berlin, a monografiei, prof. dr. Horst Frommelt, membru al Academiei de Științe a R.D.G., a subliniat că, prin lucrările apărute ca urmare a cercetărilor efectuate, tovarăsa academician doctor inginer Elena Ceaușescu a dobîndit un renume unanim recunoscut pe plan internațional.

Volumul „Polimerizarea stereospecifică a izoprenului” — apărut în Turcia, în toamna anului 1987, ca expresie a interesului deosebit și profunde aprecieri față de strălucita activitate științifică a savantului român — a fost lansat, la Ankara, sub auspiciile Consiliului Național pentru Cercetare Științifică și Tehnică. Prezentînd personalitatea autorului a acestui volum, prof. dr. Sumner Sahin, reputat specialist, a relevat faptul că numeroasele lucrări publicate, precum și comunicările științifice primite cu viu interes la manifes-

tări internaționale au determinat alegerea distinsului om de știință român, de reputație internațională, academician doctor inginer Elena Ceaușescu, în calitate de membru activ sau membru de onoare a numeroase foruri științifice ale lumii. Vorbitorii au evidențiat, totodată, că, prin cercetări personale și o permanentă îndrumare, academician doctor inginer Elena Ceaușescu a făcut ca cercetarea românească în chimie să obțină rezultate remarcabile, contribuind la dezvoltarea multor tehnologii noi, brevetate atît în România, cît și în străinătate și aplicate cu succes în întreprinderile chimice românești.

Aleasa prețuire de care se bucură opera științifică și activitatea multilaterală ale tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu au fost evocate în Italia, în cadrul unui colochiu româno-italian de colaborare științifică în domeniul chimiei, pe tema „Rolul cercetării științifice în dezvoltarea economiei României și Italiei”. Participanții la acest forum — reprezentanți de

prestigiu al științei italiene — au subliniat meritele deosebite ale academicianului doctor inginer Elena Ceaușescu în dezvoltarea cercetării științifice din România, activitatea sa multilaterală pe plan social-politic, desfășurată în țară și în sfera relațiilor internaționale.

În anul care s-a încheiat, puternica personalitate de om de știință și om politic a tovarășei Elena Ceaușescu a fost larg prezentată în paginile presei internaționale. S-a relevat atît valoarea intrinsecă a lucrărilor sale din domeniul chimiei, cît și activitatea de conducere și îndrumare a științei și învățămîntului din țara noastră. A fost evidențiată, totodată, apreciată contribuția adusă de cel mai prestigios reprezentant al științei românești la orientarea științei spre realizări puse în folosul oamenilor, care să servească plenar cauza păcii și înțelegerii între popoare, să răspundă necesității ca oamenii de știință să se angajeze ferm în apărarea păcii, a viitorului omenirii. (Agerpres)

**PE scrieri**

POSTUL CANCELAR Vest-german Helmut Schmidt a declarat, într-un interviu acordat publicației americane „U.S. News and World Report”, că S.U.A., Japonia și R.F. Germania vor fi responsabile pentru o eventuală recesiune în economia mondială, anticipa-

te de o serie de economiști. În opinia sa, semnele recesiunii vor apărea încă din 1988 dacă oficialitățile de la Washington, Tokio și Bonn nu vor înțelege responsabilitățile care le revin în economia mondială.

SPECIALIȘTII în protecția faunei africane apreciază că pe continent au rămas doar ceva mai mult de jumătate de milion de elefanți în libertate, în condițiile unei ex-

terminări anuale. Începută în 1971, de 120.000 exemplare. Deja ei au dispărut complet din unele țări africane, iar în altele — în proporție de 90 la sută.

REGELE Fahd al Arabiei Saudite a lansat un apel la convocarea cît mai grabnică a unei conferințe internaționale pentru soluționarea conflictului din Orientul Mijlociu și a problemei palestinienilor. Într-un mesaj adresat emi-

rulul Kuveitului, șeful Aber Al-Ahmad Al-Jaber Al-Sabah, el a subliniat că organizarea unei asemenea forum ar trebui să intre în atribuțiile O.N.U.

POTRIVIT unui sondaj de opinie organizat de firma „Gallup”, 70 la sută dintre locuitorii de culoare și de origine hispanică din New York apreciază că situația lor socială de ansamblu s-a înrăutățit în ultimii 10 ani. Același lucru a fost expri-

mat de femei și de persoanele cu venituri reduse.

AUTORITĂȚILE elvețiene sînt alarmate de creșterea simțitoare a consumului de băuturi alcoolice în rîndurile minorilor. Pentru a opri răspîndirea acestui flagel, Centrul pentru sănătate și prevenirea toxicomaniei din Berna, a inițiat o campanie, inclusiv în paginile presei, atrăgînd atenția asupra responsabilităților ce revin adulților în protejarea sănătății copiilor.

MINISTRUL brazilian al comerțului și industriei, Jose Hugo Castelo Branco, a declarat că în ultimii 10 ani țara sa a fost nevoită să plătească 75 miliarde dolari numai ca dobînză la creditele dobîndite din statele occidentale industrializate, ceea ce l-a afectat dezvoltarea economică.

**PE scrieri**